

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

坐轮椅的老人被抬着进去了 进货的商贩翻着进去了 火车站东广场栏杆“封锁” 无障碍通道在哪里?



进货的商贩把货物翻过去

□记者 马健 文/图

网友反映

昨日,网友“夏日的网336”向晚报反映了他在火车站的痛苦经历:

我是一名下肢截肢的残疾人,前几天到郑州火车站坐火车,被火车站东广场四周的不锈钢栏杆拦在进站口外面。

只有正常人可以通过的“T”字形入口,轮椅根本无法通过,我绕着广场转了几圈也没有找到入口,最后只好请求路人帮忙,把我背过栏杆,又将轮椅从栏杆上面递过去,过个栏杆用了半个多小时,太痛苦了。

“郑州作为全国最大的火车站之一,竟然丝毫不考虑残疾人出行便利,实在是损郑州的窗口形象!”



老人和轮椅一起被家人和好心人搬了过去

声音

配备无障碍通道以及提示牌

在火车站东广场附近做生意的商户李女士说,过去,广场四周也有栏杆,但是没有这么“面面俱到”,有几个通道口安放石墩防止汽车进入,轮椅、行李箱基本可以很方便地通行,但是有很多自行车、电动车骑到广场上,造成广场管理混乱,于是管理部门就封闭了所有的入口。“现在广场上确实秩序好了,一辆自行车都看不到,但是却给旅客带来了不便,每天都能看到在栏杆处急得团团转的旅客。”

“无障碍通道是方便残疾人出行的专用通道,是残疾人参与社会生活的基本条件,体现了对残疾人士的人文关怀,是社会文明进步的重要标志。”残疾人王先生说,虽然当前我国法律没有对设立无障碍通道进行强制性规定,“但郑州火车站广场如此设置栏杆,不管对错,肯定是不合理的,给我们这些特殊需求的旅客带来了不便,希望有关部门能够对此进行改造,配备无障碍通道,并且设置提示牌,让坐轮椅的旅客不需要再飞过去。”

核实

坐轮椅老人被4个人抬着才进了广场

昨天中午,记者来到火车站东广场。广场前3个方向均被约一米高的不锈钢栏杆围得严严实实,每个方向都留有若干个入口,入口被设置成“T”字形。由于入口较为狭窄,每次仅容一人通过。不少入口前排上了队伍。车站售票厅、进出口站均被包括在栏杆内,旅客进出站只能通过“T”字形入口。广场南侧有一个活动门,但挂上了门锁,没有工作人员把守。在售票厅门前,记者看到,一名坐在轮椅上的老人在4个成年男士的帮助下,连同轮椅

被一起抬过栏杆,才进入了广场内。随后,记者又来到广场北侧,与南侧不同的是,北侧没有活动门,即使找到工作人员,也无法实现无障碍通行。记者在采访中发现,只要是带着大行李的旅客几乎都不同程度在进出“T”字形入口时遇到困难,本来几秒钟就可以通过的入口,有的需要花费几分钟,甚至更长时间。

几秒钟就能通过的入口花了5分钟

由于火车站附近有诸多批发市场,不少从外地赶到郑州进货的旅客都会携带几包货物,有的甚至还自带了小拉杆车。

张女士就是这些到郑州批发货物的外地旅客之一。她的小拉杆车上堆放了三四包货物,无论是横着、竖着还是斜着,张女士试了一次又一次,都无法通过,急得满头大汗。最后,张女士只能使出浑身力气,把货物抬高,从栏杆上翻了过去,整个过程用了将近5分钟。满头大汗的张女士对记者露出了无奈的表情,“进出这个入口太痛苦了。”在广场的东北角,也就是客运中心站的临街商铺门前,记者发现了唯一的突破口,有一处高于地面半米多高的台阶上没有栏杆,很多拉着行李的旅客在这个“豁口”通过。整个广场周围没有任何一个无障碍通道的提示。

看到老人晕倒,啥也不想就冲上前去帮忙 因为“当我们成为老人时,也会有人来帮我们”

昨日下午,正在陇海路工人路附近行走的七旬老人,突然晕倒在人行道上。

同在人行道上的几位市民立即上前帮忙,一侧正巡逻的巡防队员,也跑上来施救。

最终,老人恢复了清醒,并感谢帮助她的人。

首席记者 徐富盈 文/图



老人突然晕倒在人行道上

昨日下午4点,在陇海路与工人路交叉口西南侧100米的公交站台附近,一位正行走的七旬老人晕倒在人行道上。“我看到老太太突然晕倒,只有腿在轻轻地动。”鲁女士向记者介绍当时的情况。鲁女士说,当时路上还有两位青年,看到老太太晕倒,大家一齐跑上前去。与此同时,刚好巡逻到路口的林山寨街道巡防队员冯劲松、高赞阔也立即上前施救。这时,倒地的老太太脸色变得苍白,身体不停地抽搐。对老太太施救的男青年把老太太身体平放在地面上,立即掐老太太的人中穴位,对老人进行抢救。鲁女士拿着一本书,对着老太太面部扇风,以加大空气流通。大约五六分钟后,老太太脸色逐渐好转。随后,省直三院的120医护人员赶赴现场,经过医务人员近20分钟的奋力抢救,老太太终于苏醒了过来。

急救大夫介绍,老人的情况可能是突发的心梗或脑梗。“如果当时大家都不管老人,就不知道老人能不能过来。”看到老人被拉走,大家都松了一口气。记者拦下鲁女士,问她当时救人有没有想到救人反倒可能会被讹钱。鲁女士说:“我是凭良心的,看到有老人晕倒,当时啥也不想,一门心思想去帮人。因为我家也有父母,还因为我们将来也会成为老人。我们今天帮了别人,也希望我们的老人,以及我们成为老人时,也有更多的人帮助我们。”经了解,倒地老太太叫沈秀清,家住陇海路385号院。目前,老人已被送往省直三院作进一步检查。 线索提供:吴俊成

汽车加用天然气 安全环保
节省燃料费用 60%
依相燃气 86661322 15603901233

承接 酒店家具 办公家具 UV 涂装
装饰墙板 挂板 工程门
86102771 15515527751

寻人启事
宋春岭,女,52岁,163cm左右,上穿方格花色短袖,下穿蓝色裤子,脚穿蓝拖鞋,精神时有异常,有时爱说,于2012年5月29日在宋庄出走,如有见到者,请与家人联系,定重谢!电话:13849056318 李先生 13673396931 王先生